

Ежедневные Новости ПОДМОСКОВЬЕ



7 августа
2012 года,
вторник

ЭКСТРИМ ТОЛЬКО В ПАРКЕ.
ДЕТИ ИЗ КРЫМСКА
ПРОХОДЯТ РЕАБИЛИТАЦИЮ
В ОБЛАСТИ

2

ЗАВЕРШЕНИЕ – НАЧИНАНИЯМ.
НЕДОБРОСОВЕСТНЫХ
ЗАСТРОЙЩИКОВ В ПОДМОСКОВЬЕ
ВОЗЬМУТ ПОД КОНТРОЛЬ

2

БАТМАН ДЛЯ БУДУЩЕЙ ЗВЕЗДЫ.
ПОБЕДЫ В КОНКУРСАХ
ДЛЯ СТУДЕНТОВ КОЛЛЕДЖА
НАЧИНАЮТСЯ С ЭКЗАМЕНОВ

3

ISSN 2073-1388

12138



9 772073 138003

№ 138 (2829)

Издаётся с 18 июля 1918 года

Подписной индекс 83889

www.enp-mo.ru

enp@oblnews.ru

СОИНВЕСТОРЫ

Радость с привкусом горечи

Жильцам дома в Красногорске сегодня должны вручить ключи от квартир. После восьми лет ожидания

О том, что пришлось пережить жителям многострадального 8-го корпуса 1-го микрорайона Павшинской поймы, наша газета писала много раз. И вот наконец, бывших инвесторов этого долгостроя можно назвать жильцами. Благодаря усилиям нашей редакции. По словам члена инициативной группы дольщиков Анны Куликовой, после каждой публикации дело хоть немного, но сдвигалось с мёртвой точки.

Напомним предысторию. Разрешение на строительство дома было получено в 2005 году, а сдать его должны были в 2007-м. Но сроки перенеслись более десяти раз. Дом, инвестором которого изначально были две строительные компании, несколько раз передавали субподрядчикам, а те то начинали строить, то бросали, и объект переходил к следующему якобы желающему завершить дело.

Так бы оно продолжалось, наверное, по сей день, если бы будущие жители не объединились в крепкую и крайне требовательную инициативную группу. Так бы оно продолжалось, наверное, по сей день, если бы будущие жители не объединились в крепкую и крайне требовательную инициативную группу.

«...Приходилось снимать жильё рядом, отслеживать каждую машину, которая заезжала сюда, проверять, строятся что-то или нет», - рассказывает, стоя посреди теперь уже облагороженного двора своего достроенного дома, председатель инициативной группы дольщиков и многодетная мать Наргис Валамат-Заде. По тому объёму документов, что переполнили они, можно смело выдавать лицензию на юридическую практику по проблемным объектам. И в этой правде есть только доля шутки.

В результате активных действий граждан, чиновники самых разных инстанций, которые раньше присыпали мотивированные отписки, занялись своими прямыми обязанностями. Дело пошло.

В 2010 году компания СУ-155,

ранее бывшая в числе инвесторов проекта, но не его застройщиком, сама взялась достроить дом. И вот он готов и принял. Сегодня жителям должны выдать ключи от квартир.

Глава Красногорского муниципального района Борис Раскасов на торжестве в честь открытия дома... извинился: «Большое спасибо за терпение. Я должен извиниться за всех – и за строителей, и за своих коллег – руководителей, которые в эти годы, может быть, недостаточно контролировали этустройку. Прошу извинить нас за то, что мы создали вам массу неприятностей».

В целом же ситуация с проблемными объектами в Подмосковье управляется, считает министр правительства Московской области по долевому жилищному строительству, ветхому и аварийному жилью Александр Коган: «Наша задача – всё сделать, чтобы недобросовестным застройщикам на территории области места не нашлось, а добросовестные спокойно работали бы, в максимально комфортных условиях. Очень важно, чтобы таких примеров, как этот, будет как можно больше. Чем быстрее мы решим вопросы с проблемными объектами, тем больше было доверия и к застройщикам и к власти в целом».

Ну а что же жители? Когда планируют заселяться?

«Сказать сложно, нужен, как видите, трудоёмкий ремонт», - говорит Анна Куликова, стоя в



Фото: Сергея Белинин

своей полученной с таким трудом квартире там, где вроде бы по плану будет кухня. Сейчас это трудно себе представить – никакой, даже черновой отделки здесь нет, только голый бетон и кирпич. «Но я оптимист, думаю, за год упримимся», - улыбается она.

При этом кухня кажется какой-то маленькой. Оказы-

вается, это действительно так. В результате работ её площадь сократилась с 10 квадратных метров по плану до фактических 6,7. А у жителя Эльдара Амчелсавского вообще кухню «урезали» в два раза – с 12 до 6 квадратных метров. Это пла-

нировка нового монолитного дома, а «хрущёвки», да и общие квадраты сказываются

Счастливые новосёлы Наргис Валамат-Заде с детьми и мужем, Анна Куликова, получившая символический ключ от дома, и другие жители дома

на конечной стоимости квартиры. Об этом умолчали там, внизу, когда перезали ленточку. Не сказали и о том, что не все дольщики получили свои квартиры. Почему? Это отдельная история, которую наша газе-

та расскажет в другой раз. Не будем портить праздник.

Александр ПАНИН
Продолжение темы – в материале «Завершение – начинания» на стр. 2

В НОМЕР

Парк «Россия» появится в Подмосковье

Вчера Президент Российской Федерации Владимир Путин принял участие в выездном заседании возглавляемого им Попечительского совета Всероссийской общественной организации «Русское географическое общество» на острове Валаам (Республика Карелия). Главной темой заседания стала презентация нового масштабного проекта по созданию ландшафтно рекреационного комплекса «Россия» на территории Московской области. Как сказал Владимир Путин, этот проект «будет служить просветительским и воспитательным целям» и «позволит охватить взглядом всю Россию». Губернатор Московской области президент Всероссийской общественной организации «Русское географическое общество» Сергей Шойгу на заседании выразил уверенность, что реализованный проект «станет главной туристической достопримечательностью нашей страны». Создавать парк «Россия», чья площадь составит примерно 1000 гектаров, планируется на территории городского округа Домодедово.

Сергей САВИН,
наш спецкор



В ожидании золотого дождя

На экваторе XXX летней Олимпиады неофициальный командный зачёт уверенно возглавляли сборные Китая и США, тогда как россияне продолжали штамповывать серебряные и бронзовые медали за исключением дзюдоистов и «греко-римлянин» Романа Власова, положившего в нашу копилку четвёртое золото.

Оптимистично настроенные специалисты продолжают надеяться на золотой дождь на финишах Игр. Но он прольётся, только если лидеры сборной проявят себя по максимуму, как это сделала 21-летняя штангистка из Ногинска Татьяна Каширина.

Ёё выхода на помост все ждали с нетерпением. И молодая россиянка сполна оправдала ожидания, выдав на пару с китаянкой Чжоу Лулу феноменальный спектакль в супертяжёлой категории свыше 75 кг.

Окончание на стр. 5

СЕЛЕКТОР

Тема качества отечественных дорог, наверное, такая же старая и избитая, как и большинство самих дорог. Очевидно, что их надо срочно строить или ремонтировать, и что для этого нужны деньги. И нельзя сказать, что ничего для решения проблемы не делается – и строят, и ремонтируют, и деньги находят, только дороги по-прежнему оставляют желать лучшего. Потому что дело не в кипучей деятельности и освоении средств, а в эффективности этих двух составляющих.

Эта мысль прозвучала лейтмотивом в ходе обсуждения реализации программы «Дороги Подмосковья», рассчитанной на 2012 – 2015 годы, на совещании с главами муниципальных образований, которое прошло вчера вице-губернатором Московской области Русланом Цаликовым. Напомним, что целевой проект, утвержденный правительством региона в июне прошлого года, предусматривает субсидии бюджетам муниципальных образований на капремонт дорог общего пользования, приведение в порядок придомовых территорий и проездов, а также на проектирование и строительство автодорог с твёрдым покрытием до сельских населённых пунктов. В этом году такие субсидии рассчитаны для 13 городских округов и 19 городских и сельских поселений, и деньги были выделены, однако

Каждый рубль – в дело

За деньги, потраченные на ремонт дорог, муниципалитеты будут отчитываться открыто

по результатам отчётов за первое полугодие, не использованы.

Как пояснил начальник Главного управления дорожного хозяйства Московской области Константин Ляшкевич, это связано с сезонными особенностями, и только сейчас, в третьем квартале есть возможность начать полноценную, активную работу. Поэтому с 1 августа была введена дополнительная, ежемесячная форма отчётности для муниципалитетов по использованию дорожных субсидий. Кстати, муниципальные образования, представившие максимально объективную информацию о необходимых работах, сроках и объёмах средств, впредь смогут рассчитывать на максимальное покрытие своих расходов за счёт областного бюджета.

Так, например, «лидером» в дорожном финансировании

деньги они или нет, очень скоро должны почувствовать разницу.

Руслан Цаликов в ходе обсуждения подчеркнул, что дорожная проблема – очень чувствительная, и его в первую очередь интересовало, что именно увидят жители, когда будут освоены дорожные миллионы. Он потребовал от глав всех районов публиковать на муниципальных сайтах информацию о средствах, которые выделяются на дороги в рамках реализации программы «Дороги Подмосковья».

Между тем, на совещании было затронута и тема необъективной оценки стоимости дорожных работ в некоторых муниципальных образованиях. Кое-где, например, в Орехово-Зуевском районе и поселении Стрелковское Подольского района сегодня цифры зашкаливают. Стоимость работ там рассчитали как

3180 руб. и 2384 за квадратный метр соответственно. Получается, что цена одного километра второстепенной муниципальной дороги может доходить до 22 млн рублей?

По мнению Константина Ляшкевича, это чрезвычайно опасно, и на местах должны пересмотреть цифры, обратить внимание на то, с какими подрядными организациями ведётся сотрудничество, а Главное управление дорожного хозяйства, в свою очередь, готово провести необходимые лабораторные исследования, и выяснить, что за дорожные «пироги» выпекают в этих районах за такие деньги.

В ходе совещания Константин Ляшкевич также предложил обратиться в Федеральное дорожное агентство за компенсацией износа муниципальных дорог, по которым идёт транзитное движение во время ремонта

федеральных трасс. Он также обратился к главам городов и районов с предложением передать ГУДХ Московской области данные об интенсивности движения на улицах, где идёт транзитное движение по городской сети. Эта информация будет обобщаться, анализироваться, а по её результатам можно будет подготовить обращение в Федеральное дорожное агентство на предмет выделения субсидий на поддержку уличной сети именно по «транзитным» муниципальным образованиям.

Участники совещания обсудили проблемы, связанные с особым охранением природных территорий и рекреационных зон Подмосковья. Как сообщил министр экологии и природопользования Московской области Михаил Воронцов, в будущем году запланировано около 100 миллионов рублей на государственный кадастровый учёт особых охраняемых природных территорий областного и местного значения. По словам министра, на 1 июля 2012 года в Подмосковье находится 239 особых охраняемых природных территорий областного значения (общей площадью почти 180 тыс. гектаров), а также 37 местного значения.

В ходе совещания были подведены итоги весеннего призыва 2012 года, который проводился с 1 апреля по 15 июля. Призывающий план в Подмосковье выполнен полностью, новобранцами стали более 6900 тыс. юношей. Но уже до 15 августа планируется завершить работу по формированию состава призывных комиссий к осеннему – более короткому и интенсивному призыву.

Татьяна ХРАМЦОВА

ГУБЕРНИЯ

Встанем на конёк

Кубок мира вернётся в Коломну

Кубок мира по скоростному бегу на коньках спортивного сезона 2012 – 2013 гг. стартует в конце ноября в Коломне на льду конькобежного центра. В последний раз соревнования столь высокого ранга проводились на коломенском льду в 2009 году. Ещё можно вспомнить этап Кубка мира-2007 и следующий за ним чемпионат Европы по классическому многоборью.

В соревновательном цикле, его смело можно назвать предолимпийским, только двум российским городам – Коломне и Сочи – нашлось место в календаре ISU.

Между тем, ледовая арена взяла небольшую передышку. Отключены холодильные установки, идёт профилактический ремонт оборудования. Дорожка возобновит работу в сентябре. Заметим, в мировом рейтинге равнинных катков коломенский лёд по своим скоростным качествам занимает 6-е место, но в России он самый быстрый.

Вкусная продукция

Блинчики из Бронниц нравятся и за границей

Сокращение кадров одновременно на двух оборонных предприятиях Бронниц не улучшило настроение горожан. Но поступательное развитие Бронницкого филиала концерна «Морозко» позволило потерявшим работу людям обрести новые рабочие места. В филиале работают триста человек, а с введением второго производственного корпуса будет работать ещё трёхстам.

Новые инвесторы приобрели мощности бывшего кирпичного завода в 2006 году. Сначала запустили линию по производству основы пирожков, в 2008 году – линию слоёного теста. В последние годы пирожные вводили в строй линии по производству блинчиков, пельменей, хинкай... А в нынешнем году предстоит освоить технологию изготовления охлаждённой продукции. Продолжается строительство второго производственного корпуса. Уже закуплены новейшие линии по производству круассанов.

Вкусную продукцию из Бронниц, по рассказам путешествующих, жители города пробовали в Челябинске и Владивостоке, словом, по России всюду, а ещё в странах СНГ, США, Германии, Израиле.

Короед добрался до заповедных лесов

В Приокско-Террасном заповеднике поражено уже около 80 процентов елей

«Короед-типограф в Европе и европейской части России съел уже практически все ели. Наш заповедник не стал исключением. Первые повреждённые деревья были обнаружены в 2009 году. На сегодняшний момент около 80 процентов елей поражено этим насекомым. Я думаю, что и остальные 20 процентов ненадолго останутся здоровыми: короед распространяется очень быстро», – комментирует ситуацию заместитель директора по научной работе Приокско-Террасного заповедника Маргарита Кочерга. Химических средств по борьбе с жуком не разработано, а феромонные ловушки, по словам Маргариты Николаевны, не очень эффективны. Сотрудники заповедника фактически не могут бороться с этой напастью: согласно статье 33 федерального закона в заповедниках запрещено использовать химикаты и вырубать деревья. «Поэтому нам остаётся только наблюдать за естественным процессом гибели и возобновления ельников», – констатирует она.

По прогнозам руководителя лесной программы «Гринписа» России Алексея Ярошенко, примерно две трети старых ельников в Московской области будет уничтожено короедом до конца этого года.

Подготовили: Елизавета ПАРШУКОВА, Юрий ШИЛОВ, Виктор ВАСИЛЕНКО

ДОСТАЛО!

Ох и наделала шуму новость в самом начале этого лета о том, что в Обухово (Ногинский район) группа дольщиков захватила квартиры в недостроенном доме и объявила голодовку. Сергей Шойгу поручил властям Ногинского района в кратчайшие сроки разрешить ситуацию. Отреагировала и наша газета (см. статью «Пока застройщик шантажирует власть», № 99, от 9 июня с.г.). Её корреспондент стал свидетелем знаменательной встречи главы Ногинского муниципального района Владимира Лаптева с дольщиками. Владимир Николаевич пообещал уже в самые ближайшие дни помочь устранить все недоделки и собрать необходимые документы, чтобы дом был введён в эксплуатацию, а соинвесторы зарегистрировали право собственности на квартиры. Прошло два месяца. Дом в эксплуатацию так и не сдан.

«Да, мы должны были ввести дом в эксплуатацию гораздо раньше – четырёхго июля, – сказал заместитель руководителя администрации Ногинского муниципального района Илья Сутигин. – Но нас попросили этого не делать дольщиками. У них идут судебные тяжбы, и если бы дом получил статус введенного в эксплуатацию, у них возникли бы определённые проблемы. В общем, мы пошли людям навстречу. Со своей стороны мы всё необходимое выполнили, а именно: подключили котельную – жители сами проверяли – тепло есть, подвели электричество, канализацию. По остальным недоделкам тоже работы завершены».

«Просьба не вводить дом в эксплуатацию действительно была, – подтверждает обманутая дольщица Анджела Ерёмина. – Дело в том, что 20 июля состоялся суд о признании права собственности на жильё в недостроенном(!) объекте. Понятное дело, если бы в дом в эксплуатацию ввели, могли бы возникнуть сложности. Суд был выигран. Его решение вступит в силу только через 30 дней, тогда можно будет регистрировать право собственности на квартиры. Но есть опасность, что за это время наш

ВМЕСТЕ

Экстремум только в парке

Дети из Крымска проходят реабилитацию в области

26 пострадавших в результате наводнения в Крымске, в том числе 23 ребёнка, приехали в молодёжный военно-патриотический центр «Офицерское собрание», который в июне текущего года открылся в Раменском районе.

Пока дети увлечённо играли в лазерный пейнтбол, одна из приехавших – Наталья Мурмуть рассказала корреспонденту газеты, что все взрослые в группе – медработники. Причём, родные сёстры. На троих у них семеро родных детей. В ночь, когда случилось наводнение, семья собралась в родительском доме. Вода поднималась стремительно. На счастье, внутри дома имелась лестница на чердак, на котором и спасалась семья.

В Московской области крымчан встретили тепло. Разместили в двухместных комнатах, с горячей водой и душем, которые в родном Крымске им ещё долго будут недоступны.

Между тем пейнтбольная батальная завершилась. Подходя к организаторам игры, Катя Архиреева



и Саша Винокуров приехали в центр «Офицерское собрание» из Подольска. Оба состоят в Московской областной организации «Рос-

сийский союз молодёжи», добровольно и безвозмездно помогают людям, попавшим в сложную ситуацию. В ближайшие дни в

Директор молодёжного военно-патриотического центра Сергей Николаевич Долгов с гостями из Крымска

КОНКУРС

Лучший проект – Мытищинский

Архитекторы из Мытищ одержали победу в престижном профессиональном конкурсе, сделав самим себе и родному региону прекрасный подарок к Дню строителя.

Два года назад Мытищи уже прозвучали на общероссийском уровне в контексте реализации национального проекта «Доступное и комфортное жильё – гражданам России». Тогда группа мытищинских архитекторов стала одним из победителей конкурса, организованного Российской фондом содействия жилищного строительства (РЖС) «Дом XXI века». И вновь архитектурный конкурс, и вновь победа, и вновь Мытищи.

На этот раз интернациональная команда зодчих, где российскую сторону представляла мытищинская городская проектная Академия ПЛОТНИКОВ

мастерская МГПМ, победила в абсолютном зачёте конкурса фонда РЖС на лучший эскиз жилой застройки будущего.

Архитекторы МГПМ совместно с испанской компанией HCP Architecture & Engineering создали проект для развития территории в 830 га в Нижегородской области. Причём сделали это не только в крайне скатые сроки, но и качественно, с учётом требований заказчиков. Жюри единогласно признало их проект лучшим как с точки зрения идеи, так и по уровню проработки эскизов.

Алексей ПЛОТНИКОВ

ПОДПИСКА-2012

Уважаемые читатели!

Продолжается подписка на главную газету Московской области «Ежедневные новости. Подмосковье» во втором полугодии 2012 года.



Межрегиональные Медиа
коммуникационное агентство



ИНДЕКС ЦЕНА ЗА МЕСЯЦ
83889 122,54 руб.
83891 255,29 руб.

для физических лиц
для юридических лиц

Подписаться на нашу газету вы сможете во всех отделениях почтовой связи

РЕКЛАМА

Завершение – начинаниям

Недобросовестных застройщиков в Подмосковье берут под контроль

зам. руководителя администрации района. – Они не хотят, мы настаивать не имеем права. Договорившись с субподрядчиками. Но это не мгновенное дело».

Вопрос с обуховским долгостроем обсуждался 9 июля на селекторном совещании с главами муниципальных образований, которое проводил вице-губернатор Московской области Руслан Цаликов. На том совещании Владимир Лаптев сказал, что кровлю протекает, лифты недовукомплектованы, электрощитовых в подъездах нет, не оплачены мощности по электроэнергии. По той же котельной, насколько мне известно, не все вопросы решены. Остаточная стоимость работ 3 – 5 млн рублей. Мы эту сумму не собираем. Нас уже обобрали. В среднем «доплаты» застройщику составили один млн рублей с каждого дольщика. Поэтому наше предложение таково: администрация Ногинского района дистантирует объект от своей счёта, а затем выставляет застройщику, а затем выставляет застройщику – МООФ «Содружество» – станет банкротом. Тогда дистройка дома и регистрация нашей собственности затянутся. Странно слышать, что дом готов к вводу в эксплуатацию.

Руслан Цаликов сказал, что консенсус дольщиками найден (интересно, какой?), и дом можно сдать с недоделками. Последнее настоятельно попросил не делать Руслан Цаликов:

«Это материал для прокуратуры», – сказал он. Вице-губернатор напомнил также, что с

дольщиками деньги на завершение строительства брать категорически нельзя, платить нужно заставить застройщика.

«Он не заплатит. Он жулик и негодяй!» – заявил Владимир Лаптев. На что Руслан Цаликов резонно заметил:

«Но не дольщики же привели в муниципалитет этого застройщика? Есть проблема, её надо решить. Взыските средства с застройщика. Попросите эти средства, в конце концов. Мы что, не в состоянии найти несколько миллионов рублей?»

НИКОМУ НЕПОДКОНТРОЛЬНЫ

Муниципалитеты с проблемными объектами, подобными дому в Обухово, много. Это прежде всего городские округа

Балашиха, Ивантеевка, Королёв, Химки, Солнечногорский, Одинцовский, Люберецкий, Воскресенский, Пушкинский, Клинский и Истринский районы. Этот список можно продолжить. И это при том, что у каждого главы имеется план ликвидации долгостроев, датированный ещё 2010 годом.

«На 80 – 90 процентов в некоторых муниципалитетах не исполняются решения по долгостроям, нарушаются сроки сдачи объектов, не выполняются договорённости», – констатирует министр правительства Московской области по долевому жилищному строительству, ветхому и аварийному жилью Алексей Плотников.

Застройщики-мошенники умеют умело обходить закон, распорагать к себе граждан-симветоров и пользоваться беззаконием местных властей. Квартиру той же Анджелики Ерёминой МООФ «Содружество» умудрилось продать дважды, а другой дольщице фирма реализовала «однушку» за 5,5 млн рублей. В городском округе Протвино застройщик ООО «Карвест» бросил на проезд судьбу социально значимый объект, причём без охраны остались купленные на средства дольщиков стройматериалы (см. статью «Беспредельная реконструкция», № 134 от 1 августа с.г.). А в городском поселении Озёры застройщик взял бюджетных 4 млн рублей, но так и не приступил к строительству.

Одним словом, мошенники-строители обнаглели. И органы местного самоуправления с этим ничего поделать не могут:

«Даже на контакт с нами руководитель фирмы-застройщика «Рендайл», не исполнивший свою обязательства, не идёт. Управа на него только правоохранительные органы могут найти», – сетует глава Люберецкого муниципального района, где также имеется несколько недостроенных домов, Владимир Ружицкий.

Обращения кем бы то ни было руководителям проблемных фирм действительно избегают. Тот же президент МООФ «Содружество» Александр Рекута однажды уже уходил скрым шагом от камеры и корреспондента одного из телеканалов. Несговорчивость Александра Рекуты проявил и в общении с корреспондентом нашей газеты. Когда журналист позвонил ему и сказал, что хотел бы услышать ответы на ряд вопросов по ситуации с дольщиками в Обухово, Александр Леонидович ответил:

– Никакой ситуации нет, – и тут же посоветовал. – Успокойтесь.

– Я спокоен.

– Тогда кто вам заказал статью?

– Никто не заказывал. Мы освещаем проблемы людей...

После этих слов телефон Александра Рекуты стал недоступным.

Поговорить с президентом МООФ «Содружество» так и не удалось, а жаль. Очень хотелось услышать, не опасается ли он, что его компания может попасть в реестр проблемных застройщиков в муниципальном образовании, в котором она работает. В районной администрации не ждут, когда возникающие в процессе строительства вопросы решатся самим собой. И ситуация на стройплощадках контролируется. Так, глава Чеховского муниципального района Александр

Слободин каждую неделю объезжает все строящиеся объекты, и первый вопрос, по которому должностные лица отчитываются на планёрках в администрации района, – это вопрос строительства. Докладывают обо всём, вплоть до того, сколько бетона было залито на том или ином объекте. И ещё важный момент. Должен быть общественный контроль за строительством. На месте строительства детского сада в посёлке Мещерский будет установлена веб-камера. Оборудование уже закуплено, осталось завершить монтажные работы. Причём на качестве веб-камеры мы не экономили. Когда люди через интернет-сайт будут наблюдать за тем, как ведутся строительные работы, они должны видеть чёткую картинку. И последнее: в администрации района считают, что какой бы объект ни строился, местная власть вместе с застройщиком несёт ответственность перед жителями».

Вот и весь секрет успеха. Оказывается, нужен жёсткий контроль со стороны органов местного самоуправления. Тогда и «ёрный» список застройщиков пополняться не будет, и все дольщики будут получать своё жильё.

А пока, как сказал корреспондент газеты Александр Коган, сегодня, 7 августа, состоится собрание, на котором планируется актуализировать списки решений проблем объекта в Обухово.

Сергей САВИН